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DOOR DE COMMISSIE 
 VOOR SOCIALE ZAKEN, WERK 

EN PENSIOENEN 
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 DES AFFAIRES SOCIALES, DE L’EMPLOI ET 

DES PENSIONS 

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

tot wijziging van artikel 98 van de organieke 
wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare 

centra voor maatschappelijk welzijn

modifiant l’article 98 de la loi organique 
du 8 juillet 1976 des centres publics  

d’action sociale
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 98, § 1, derde lid, van de organieke wet van 
8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maat-
schappelijk welzijn, wordt vervangen door wat volgt:

“Wanneer de maatschappelijke dienstverlening wordt 
verstrekt in de vorm van betaling van de kosten van het 
verblijf in een rusthuis en de begunstigde bijdraagt in 
deze kosten overeenkomstig het eerste lid, bedraagt 
het zakgeld ten minste 900 euro per jaar, uitbetaald in 
maandelijkse schijven. Die betaling kan echter ook in 
wekelijkse schijven gebeuren ingevolge een beslissing 
van het OCMW op basis van een beoordeling in con-
creto dan wel indien de begunstigde of, in voorkomend 
geval diens voorlopige bewindvoerder, daar schriftelijk 
om verzoekt. Dit bedrag kan bij koninklijk besluit worden 
opgetrokken en wordt geïndexeerd overeenkomstig de 
wet van 1 maart 1977 houdende inrichting van een stelsel 
waarbij sommige uitgaven in de overheidssector aan het 
indexcijfer van de consumptieprijzen worden gekoppeld.”

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 98, § 1er, alinéa 3, de la loi organique du 
8 juillet 1976 des centres publics d’aide sociale est 
remplacé par ce qui suit:

“Si l’aide sociale est octroyée sous la forme d’un 
paiement des frais de séjour dans une maison de repos 
et que le bénéficiaire contribue à ces frais conformément 
à l’alinéa 1er, l’argent de poche s’élève à au moins 900 
euros par an, payables en tranches mensuelles. Toutefois 
ce paiement peut s’effectuer par tranches hebdoma-
daires, soit suite à une décision du CPAS sur la base 
d’une appréciation in concreto, soit si le bénéficiaire 
ou, le cas échéant, son administration provisoire, en 
fait la demande par écrit. Ce montant peut être majoré 
par voie d’arrêté royal et est indexé conformément à 
la loi du 1er mars 1997 organisant un régime de liaison 
à l’indice des prix à la consommation du Royaume de 
certaines dépenses dans le secteur public.”
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